

# 我市三少年考入西少班

□记者 朱江淼

本报讯 昨日,平顶山清艳教育传来喜讯,该校培养的3名初三三年级学生正式被西安交通大学少年班(以下简称西少班)录取,取得本硕博连读的资格,填补了市区教育的一项空白。

据清艳教育西少班负责人翟老师介绍,西少班是经教育部批准的、实施创新教育与素质教育相结合的新型人才培养模式,1985年开始招生,其目的就是不拘一格选拔智力超常、德智体综合素质优秀的青少年学子。目前,西少班毕业的900余名学生中,在各行各业取得优异的成绩。清艳教育打造了优秀的平台,整合了国内最优秀的教育资源,旨在帮助鹰城学子升学成才。

2016年,清艳教育学员18人报名参加西少班招生考试,其中10人过了初试线,5人获得了面试资格,3人被西少班正式录取。这3名幸运的学子分别为张洞源、焦鹏旭和史涵中,全部为市41中的应届毕业生,其中张洞源和焦鹏旭为同班同学,他们两人

的成绩一直在年级前10名,史涵中的在校成绩也能排在年级前30名。

“我当时参加西少班招生考试的初衷很简单,就是想看看自己和全国优秀的学生之间有多大差距,没有想到会被录取。因为西少班采取的是创新培养模式,8年时间读完高中、本科和硕士,而且西安交通大学的专业可以根据自己的兴趣自主选择。所以我特别珍惜这次机会,也感谢清艳教育的培养,让我有机会提前迈入高等学府。”张洞源真诚地说。

据悉,西少班创办之初,在强调教育公平的同时,一方面为弱势群体提供了平等、良好的教育机会,另一方面也为有特长、有兴趣的学子创造优质教育机会。西少班在全国公开自主招生,采取自主命题、独立招生、自主录取,独立于中考、高考体系之外,一定程度上缓解了当地高校教育资源匮乏的矛盾,为少年才俊提供了一条更广阔的升学通路。

“我们是2016年1月1日在西安交通大学参加的初试,主要为文化课和心智测试,全国大约有

3000名学生参加考试。文化课包括语文、数学、英语和理综、文综,心智测试包括智力潜能和综合素质。如果心智测试不过关,文化课成绩再好也无法进入复试。最终全国大约有500名学生进入复试。”焦鹏旭说。

在史涵中看来,初试还相对容易,复试更加艰难。“复试安排在春季开学的第一天,复试的内容包括学业能力测试(数理思维、创新潜能)、非智力因素测试、体能测试、心理测试和综合面试。虽然考察的知识面仍为初中知识,但又远远高于初中知识,很多时候考察的是学生对知识的接受能力以及逻辑思维能力,用于甄别学生将来是否具备科研的能力。所以,能够通过复试我感到特别幸运。”史涵中说。

对这3名幸运的学子来说,考入西少班只是第一步,他们还有更高远的目标,张洞源就直言不讳地告诉记者:“我喜欢新能源方面的知识,我相信这也是国家能源未来发展的方向。所以,进入西少班后,我会把努力的重点放在这个方面上。”

# 沪指震荡微跌0.11% 金融股拖累大盘 题材股有所分化



昨日上午,市区建设路中段某证券交易大厅里,股民正专注股市大盘信息。 本报记者 张鹏摄

□记者 张秀玲

本报讯 在周二强攻收复2900点后,昨日沪指全天都在2900点上方整固,最终微幅收跌0.11%开启6月交易。创业板表现较强,跳空高开后全天红盘震荡。券商、银行、保险板块昨日陷入调整,领跌各大行业板块。题材股走势也出现分化,一些前期强势的板块出现冲高回落,而锂电池、触摸屏、次新股继续走强。

截至收盘,上证指数报2913.51点,跌3.11点,跌幅0.11%,成交2199亿元;深证成指报10209.14点,涨492.1点,涨幅0.48%,成交4341亿元;创业板指报2168.82点,涨9.02点,涨幅0.42%。两市共有1463只个股上涨,其中非ST股涨停47只,共有960只个股下跌,没有非ST股跌停。我市3只股票的情况:神马股份报7.38元,涨0.04元,涨幅0.54%;平高电气报14.39元,跌0.03元,跌幅0.21%;平煤股份报4.04元,跌0.02元,跌幅0.49%。

消息面:5月官方制造业PMI

为50.1%,连续3个月处于扩张区间;国务院正式印发《土壤污染防治行动计划》,2020年治理修复1000万亩受污染耕地;人民币中间价下调99点,续创2011年2月以来新低;国务院专项小组密集调研,东北国企改革静待东风。

据中原证券平顶山中兴南路营业部投资顾问贺凯歌(执业证书编号:S0730611120008)介绍,周二大涨之后,昨日大盘选择震荡整理,一来消化短线的获利盘,二来前期平台2930点到2950点附近套牢盘压力也较大,需要进一步积蓄力量。因此,近期市场或仍会出现一定的回调震荡,短期可能会考验2900点的整数关口,但只要沪指不再跌破20日线,回调也是逢低吸纳的好机会。目前市场反弹的局面还不牢固,反弹还远未形成反转,一天的大涨还不能成为全仓进攻的信号。投资者应谨慎参与反弹,控制仓位,不盲目追高,可以继续关注券商、稀土永磁、无人机、充电桩和新能源汽车的机会。

(股市有风险 投资须谨慎)

CCSC 中原证券

# 人民币对美元汇率 中间价跌破6.58关口

本报讯 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,6月1日人民币对美元汇率中间价报6.5889,较前一交易日下跌99个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,6月1日银行间外汇市场人民币中间价为:1美元对人民币6.5889元,1欧元对人民币7.3308元,100日元对人民币5.9543元,1港元对人民币0.84789元,1英镑对人民币9.5369元,1澳

大利亚元对人民币4.7690元,1新西兰元对人民币4.4707元,1新加坡元对人民币4.7803元,1瑞士法郎对人民币6.6311元,1加拿大元对人民币5.0355元,人民币1元对0.62341林吉特,人民币1元对10.1050俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.5790。

美元走势在加息预期下表现强劲,人民币贬值压力加大。

(新华)

# 澳洲“免税”黑店: 瞄准中国游客 见人下菜碟



资料图片

随着中澳往来日益密切,如今赴澳旅游的中国游客不断攀升。记者经暗访、调查后发现,在墨尔本、黄金海岸等旅游胜地,部分中国旅行社与澳大利亚当地商家形成利益链,诱导中国游客在高价商店消费,并千方百计阻挠游客货比三家。

## 黑店: 瞄准中国游客 见人下菜碟

此前有报道称,中国部分旅行社与澳大利亚当地商家相互勾结,导游只带游客进入与其有“合作”关系的商店。这些商店销售的商品标价高于市场价,并且导游极力阻挠游客去其他商店。

记者近日尝试单独进入位于悉尼达令港附近的“金兴”免税店,但没有成功。随后混入旅行团进入附近一家名为“悉尼国际免税店”的商店。这家商店除了有少量保健品外,还有其他自称“澳大利亚产”的保健品和羊毛制品。记者发现,一些商品的标价远远高于市场价。据知情人士透露,一些与旅行团有合作关系的

商店,其商品标价还会因人而异。导游会提前向店铺工作人员透露游客的消费能力,商店趁机推出不同的营销策略,甚至会临时更换部分产品的价签。

## 游客: 年轻人较为理性 老年人易被忽悠

刚刚大学毕业的王女士说,由于现在办理澳大利亚旅游签证相对容易,而自己订航班酒店太麻烦,就图省事报了购物相对少的旅行团。

休年假出国游的孙先生认为,现在各类信息非常透明,许多商品的价格能够直接从网上查到。他出游前已经做了相关购物攻略,对当地商品价格区间心中有数。跟随导游进入某店铺,他能一眼判断出是否存在宰客行为。

刚退休的刘女士说,导游带他们去的店铺只有中国人,她虽然对此心存疑虑,但看到心仪的商品,价格还能够接受,她就忍不住“血拼”一番。

由此可见,年轻的中国游客

对高价店铺有一定心理防范,且较为理性。即便消费,他们也会选择价格低廉的小商品。至于价高的保健品,他们会选择当地药店和超市购买。而中老年游客则容易被销售人员忽悠,动辄购买上千元人民币的产品,同时缺乏维护自身权益的意识。

## 律师: 商家宰客属违法 游客可投诉

资深华人律师申浩然说,《澳大利亚消费者法》禁止商家利用误导或欺骗行为、虚假陈述、引诱性广告等让消费者购买其产品或服务。如果旅行社和当地商店联合抬价宰客的情况属实,则属于违法行为。

申浩然提醒国内游客,澳大利亚联邦和各州均设有消费者维权机构,游客可以到澳大利亚竞争与消费者委员会进行投诉。如果希望加快受理速度,可将投诉提交给各州的公平贸易署。一旦查明,这些机构会对涉事商家进行处罚,甚至代表消费者向法院提起诉讼。(宗末)



## 乐声悠扬庆六一

昨日,平煤神马集团工人劳模小区和平顶山银行共同为小区内的孩子们举办了“分享幸福阳光,共建和谐家园”系列娱乐活

动。趣味游戏、舞蹈表演、器乐演奏等多个节目,让孩子们度过了一个快乐的六一儿童节。

本报记者 李英平 摄